

福田区统计局 2019 年工作总结及 2020 年工作计划

一、2019 年工作总结

（一）保质保量完成各项统计调查任务

一是严格按照国家报表制度要求保质保量完成专业近 5000 家限上企业月报、季报和年报常规报表的审核报送工作。二是做好各项专项统计工作。按时保质保量完成各项专项调查任务。三是高质量完成城市住户调查各项工作。另外还完成采购经理调查月报等各专项和临时性调查任务。四是圆满完成四经普普查登记阶段任务。严格按照国家经济普查方案和省、市要求，认真开展四经普普查登记阶段工作任务，从严开展数据质量验收。五是高质量完成七人普全国港澳台及外籍人口试点工作。

（二）全力服务好区委、区政府中心工作

一是认真做好经济运行情况分析。通过对辖区主要经济指标的发展监测，加强对全区经济发展情况的监测分析，深化对行业、企业数据质量分析的维度。二是加强定期统计监测。对辖区重点企业的发展情况实行季度监测，对存在生产波动异常的企业及时跟进。三是热情提供统计数据服务，严格按照区统计局对外提供统计数据管理办法，尽可能满足各部门统计数据个性化需求。

（三）全面提升统计数据质量

一是整理占 GDP 比重 70%的各行业 240 家重点企业，梳理出可能存在业务波动异常企业，提交行业主管部门及时跟进了解和应对。二是制定局领导及各专业科室分片挂点联系制度，统计执法人员启动应急响应机制等。三是加强走访实地调研。累计走访调研企业逾 200 家（次）。

（四）坚持多措并举，积极开展依法统计

一是持续开展统计执法检查。二是加强执法队伍建设。全局 29 名公务员和职员参加“广东省国家工作人员学法考试”网上学习，并及时完成学习任务，考试优秀率均达到 95%以上。三是夯实执法工作基础，提升依法行政工作能力。2019 年我局两位人员通过省统计局统一法制培训考试，取得了统计执法证资格。同时开展了全区街道统计人员统计调查证的办理工作，做到规范管理。

（五）强化业务培训，提高统计业务水平

一是根据稳增长迫切性，举办各行业共 240 家重点企业统计员统计业务提升会，确保头部企业统计数据不重不漏、颗粒归仓。二是对行业主管部门分领域开展对口统计业务指导和交流，有效提高部门精准施策和服务水平。

（六）扎实推进开展党建、党团、工会各项工作

一是推进机关党建规范化建设，经机关党工委批准，成立中共福田区统计局总支部委员会，党总支下设 2 个党支部。严格落实党风廉政建设责任制，积极组织开展主题党日活动，打造机关党建品牌亮点党建“书记项目”，强化党员教育管理，认真组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

二是扎实开展党建促脱贫帮扶工作，做好和平县上陵镇寨西村的扶贫工作，保障经费和物资及时到位，并跟踪扶贫款项的实施进度和实施效果。三是与工会工作开展相结合，组织各项党团活动，积极参加区里组织的各项文体活动和比赛，各项活动开展别开生面，让全局充满活力、增强凝聚力。四是做好社区的挂点工作，在各大节日或活动中，及时将温暖送到社区贫困居民和困难党员手中。

二、2020年重点工作计划

2020年，我们要认清形势，努力提高核算数据质量，进一步提升统计服务水平，开创统计改革的新局面，为实现我市经济发展目标作出应有的贡献。

（一）继续深入服务好区委、区政府工作大局

认真做好经济运行情况分析。其次，继续做好对区重点工作的定期统计监测工作。特别是对福田区百强企业发展情况进行统计分析，及时反馈企业微观发展信息，为全区产业扶持政策推动提供可靠依据。

（二）增强统计监测，提升统计数据基础

加强统计监测，继续按要求扎实做好常规统计工作，重点抓好报送时限及数据质量审核方面。进一步加强与职能部门的联动工作，做好工作互动和信息反馈。

（三）扎实开展第七次全国人口普查

一是高质量完成七人普前期摸底、行政资料整理、“两员”选聘和培训等工作。二是加强与挂点街道的沟通联系，做好信息的上传下达、调查进度的及时掌握和协助完成数据

质量抽查等工作。三是做好福田区第七次全国人口普查的数据处理工作。

（四）完成第四次全国经济普查后续各项工作

各专业积极行动，密切配合，充分挖掘四经普基础数据，分析行业发展特点，做好第四次全国经济普查数据汇总和开发工作，完成福田区第四次全国经济普查数据公报以及第四次全国经济普查年鉴，为区委、区政府提供高质量的行业分析建议。

（五）保障住户调查数据质量

一是继续着力巩固电子记账水平，力求让 100%的电子记账率贯穿全年始终。二是完善和维护“一体化住户调查调查员信用档案”，以及开展一体化住户调查样本轮换工作。对部分样本已枯竭的中选小区按既定流程重新摸底、扩样，实现 2020 年年底时保质保量完成一体化住户调查 100%样本轮换。样本轮换后，加强对新进户记账工作的培训和数据的评估工作，实现样本轮换前后数据的平滑无缝衔接。三是继续加强基层调查员的业务培训及数据评估工作，严把数据质量关。

（六）采取有效措施，强化统计法治意识

一是持以落实中央深改组《关于深化统计管理体制改革的提高统计数据真实性的意见》为重点，强化领导干部学法用法，坚持把学习宣传统计法律法规摆在首要位置。二是进一步完善依法行政机制，对照省、市依法行政和普法宣传的要求，梳理完善依法行政各项制度，规范提高统计法治工作能

力；坚持重大事项依法决策，发挥法律顾问的作用，认真做好重大行政决策合法性审查，依法做好全局决策管理工作；适应法制监督力度不断增强的要求，做好政务公开、执法监督等工作，自觉接受社会和公众监督。三是围绕“七五”普法重点，深化统计普法宣传。扩大统计影响力，积极加强与区司法部门的普法联动，进一步延伸普法效果；深入开展统计“以案释法”活动，对上一年度统计检查发现存在问题的单位进行回访，了解企业整改情况，帮助解决统计基础工作中存在的问题。